

PROTOKÓŁ NR XV/16

z sesji Rady Gminy Secemin odbytej w dniu 06 maja 2016 roku
w sali narad Urzędu Gminy w Seceminie w godz. od 10⁰⁰ do 11⁵⁰.

Sesji przewodniczył Pan Henryk Lis – Przewodniczący Rady Gminy.

W sesji udział wzięli: Pan Tadeusz Piekarski – Wójt Gminy, Pan Bogdan Wasik – Z-ca Wójta Gminy, Pani Edyta Wójcik – Skarbnik Gminy, Pan Daniel Marczak – p.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej, Pani Teresa Stefańska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Seceminie, Pani Joanna Burzawa – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie, radni Rady Gminy Secemin i sołtysi z terenu Gminy Secemin wg załączonych do protokołu list obecności oraz w części obrad uczestniczył Pan Zbigniew Matyskiewicz – radny Rady Powiatu Włoszczowskiego.

Ustawowy skład rady gminy – 15 radnych.

Radnych obecnych na sesji – 14

Radnych nieobecnych -1

Radny nieobecny:

- Pan Zygmunt Piątkiewicz

Porządek obrad przesłany radnym:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
4. Ocena zasobów pomocy społecznej.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie;
 - udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu;
 - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2020;
 - zmian budżetu gminy na 2016 rok;
 - zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Seceminie.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie obrad XV sesji Rady Gminy.

Streszczenie przebiegu obrad sesji:

Ad.1.

Sesję otworzył Pan Henryk Lis – Przewodniczący Rady Gminy. Powitał serdecznie przedstawicieli urzędu gminy, zaproszonych gości, radnych i sołtysów. Poinformował, że listę obecności podpisało 14 radnych, nieobecny jest Pan Zygmunt Piątkiewicz. Następnie stwierdził prawomocność obrad dzisiejszej sesji. W dalszej części tego punktu przedstawił porządek obrad sesji. Zgłosił poprawkę do punktu 5 porządku obrad polegającą na zmianie zapisu z: „uchwalenia” na „nadanie” Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie zgodnie z przesłanym radnym projektem uchwały w tym temacie.

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy są propozycje zmian do porządku obrad.

Pan Wójt zgłosił wniosek o wyłączenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu. Wyjaśnił, że uchwała ta miała dotyczyć dofinansowania przebudowy drogi powiatowej Marchocice- Secemin, odbył się przetarg na

wykonanie tego zadania, ale wykonawca nie podpisał jeszcze umowy. W związku, z czym nie wiadomo czy wyłoniony wykonawca podpisze umowę i jaka będzie kwota dofinansowania ze strony naszej gminy.

Innych propozycji zmian nie zgłaszano. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek o zmianę porządku obrad. Radni jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem zmiany w porządku obrad.

Przyjęty porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
4. Ocena zasobów pomocy społecznej.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie;
 - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016-2020;
 - zmian budżetu gminy na 2016 rok;
 - zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Seceminie.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie obrad XV sesji Rady Gminy.

Ad.2.

Protokół z XIV sesji Rady Gminy Secemin został przyjęty bez uwag, jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.3.

W punkcie tym Pan Wójt przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami, a mianowicie:

- uczestniczył w spotkaniu w ŚBRR w temacie zgłoszonych wniosków o dofinansowanie remontu dróg.
- 15.04.br. ogłoszono przetarg na zmianę nawierzchni dróg w miejscowościach: Bichniów, Czaryż, Krzepice, Kuczków, Nadolnik, Psary-Kolonia, Secemin, Żeliszawiczki. Planuje się realizować to zadanie na 14 odcinkach dróg o łącznej długości ok. 4900 m.
- odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy Kingspan i Panią K. Marek w temacie wyboru technologii oczyszczalni ścieków.
- złożono wniosek o dofinansowanie Programu Rewitalizacji Gminy Secemin.
- ogłoszono zapytanie ofertowe na opracowanie dokumentacji sieci kanalizacyjnej w Żeliszawicach, Żeliszawiczkach i Międzylesiu. W miesiącu kwietniu ukazał się projekt rozporządzenia dotyczący naboru wniosków na gospodarkę wodno-ściekową z PROW. Z treści rozporządzenia wynika, że nasz wniosek uzyska 15 pkt, co będzie oznaczało, że nie spełnimy kryterium minimalnej ilości punktów, która wynosi 16. Głównym powodem jest to, że na obszarze naszej gminy nie znajdują się praktycznie żadne obiekty przyrodnicze chronione prawem, co pozbawia nas 4 punktów, a to z kolei wpływa na zmniejszenie punktacji w rankingu.
- w przyszłym tygodniu będzie podpisana umowa o dofinansowanie opracowania programu gospodarki niskoemisyjnej. Umowa będzie opiewać na kwotę 35 tys. zł.
- zostanie ogłoszone zapytanie na opracowanie projektu kosztorysowo-inwestorskiego przedszkola i boiska wielofunkcyjnego;
- odebrał promesę na dofinansowanie przebudowy dróg, które uległy zniszczeniu w wyniku nawalnych deszczy. Zakwalifikowano do dofinansowania 5 wniosków, ale środki obecnie

przyznano na remont dwóch odcinków dróg tj. Brzozowa – Maleniec i Psary – Daleszec. Pan Wójt dodał, że jeżeli radni chcą wspierać działania Wójta lub urzędu gminy to prosi, aby zgłaszali się i konsultowali te działania. Ostatnio Pani Wojewoda na spotkaniu apelowała, aby wójtowie zgłaszali do dofinansowania drogi najważniejsze dla mieszkańców, gdyż są przypadki interwencji radnych, którzy mają odmienne priorytety. Między innymi taka interwencja była z naszej gminy.

- odbył się przetarg na dostawę kamienia. Wygrała Firma Usługowo- Handlowa FACHBUT ze Strawczyna. Pan Wójt apelował do radnych i sołtysów, dysponujących odpowiednimi środkami transportu o zgłaszanie się, w celu zabrania kamienia z działki po byłym wysypisku śmieci k/ Bichniowa, w celu naprawy pojedynczych małych dziur na drogach polnych.

- 20.04. br. uczestniczył w otwarciu Poradni Onkologicznej w szpitalu we Włoszczowie. Mają być podjęte działania do otwarcia w tym szpitalu oddziału onkologicznego. Na spotkaniu dyrektor Świętokrzyskiego Centrum Onkologii informował, że wszelkie propozycje firm pod kątem wykonania badań mammograficznych w mammobusach należy z nimi konsultować, ponieważ firmy te dysponują starym sprzętem i pacjentki zgłaszające się do ŚCO muszą ponownie być poddawane badaniom, co nie jest obojętne dla ich organizmów. Uzgodniono, że w celu wykonania badań mammograficznych na teren powiatu będzie przyjeżdżał mammobus ze ŚCO wyposażony w nowoczesny sprzęt i zgłaszające się kobiety będą już pacjentkami tej poradni, będą miały założone kartoteki i nie będą poddawane już ponownym badaniom, gdy zajdzie potrzeba kontynuacji leczenia. Pan Wójt prosił radnych i sołtysów o przekazanie tej informacji w swoich środowiskach.

- odbył się przetarg na przebudowę drogi powiatowej Marchocice-Secemin, ale nie została jeszcze podpisana umowa z wykonawcą tego zadania.

- przy wsparciu finansowym z PROW będzie wykonana droga do Czarnej Góry i w Kuczkowie.

Następnie głos zabrał Pan G. Kaczmarek – powiedział, że radnym podejmującym interwencje w urzędzie wojewódzkim był on. Po otrzymaniu telefonicznej informacji od Pana Wójta, że droga w kierunku torów w Woli Kuczkowskiej (Kluczyce – Gródek) nie będzie zakwalifikowana do dofinansowania, wspólnie z Panią Sołtys podjął działania w tym temacie. Pojechał do Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach i zostawił tam pismo w tej sprawie z podpisami mieszkańców. Zaznaczył, że nie robił tego w złej wierze. Oświadczył, że jest radnym niezależnym i nie służy żadnej partii tylko społeczeństwu.

Pan Wójt odpowiedział, że nie wie czy o tego radnego chodziło, ale fakt taki miał miejsce w naszej gminie. Zwrócił uwagę, że dla dobra społecznego należy powiadomić władze gminy o tego rodzaju działaniach, a także wynika to ze zwykłej przyzwoitości.

Pan R. Marciniak – powiedział, że obowiązkiem radnego jest podejmowanie działań na rzecz społeczeństwa. Nie widzi więc w działaniach Pana Kaczmarek nic przewrotnego, jeżeli są one podejmowane dla dobra społeczeństwa.

Pan Wójt zapytał Pana Marciniaka, czy jego zdaniem zwykła przyzwoitość nakazuje powiadomić o tego rodzaju działaniach urząd gminy.

Pan R. Marciniak nie odpowiedział na to pytanie.

Ad.4.

W punkcie tym Pani Teresa Stefańska – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej omówiła przekazaną radnym informację w zakresie oceny zasobów pomocy społecznej w naszej gminie.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłaszano.
Materiał informacyjny w powyższym temacie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5.

W punkcie tym głos zabrała Pani Joanna Burzawa – Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie Poinformowała, że w 2006 r. był nadawany bibliotece statut. Od tego czasu wiele zmieniło się w przepisach prawnych w zakresie funkcjonowania instytucji kultury w związku, z czym zasadnym jest przyjęcie nowego statutu dostosowanego do obowiązujących przepisów. Następnie omówiła treść statutu i prosiła radnych o jego przyjęcie.

Uwag w tym temacie nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie.

Uwag do projektu w/w uchwały nie zgłaszano. Projekt powyższej uchwały Przewodniczący Rady poddał pod jawne głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/100/16 w sprawie nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Seceminie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrała Pani Edyta Wójcik – Skarbnik Gminy. Poinformowała, że konieczność zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy wynika z wprowadzenia do budżetu gminy nowych 5 przedsięwzięć obejmujących lata 2016 – 2018 dotyczących zmiany nawierzchni dróg. Na zadania te złożone zostały wnioski i zakwalifikowały się do dofinansowania. Zmiana nastąpiła też w zadaniu dotyczącym opracowania projektu kanalizacji w Żeliszawicach, Żeliszawiczkach i Międzyzlesiu. Zadanie to zostało podzielone na opracowanie projektu sieci kanalizacyjnej i projektu oczyszczalni ścieków.

Pan D. Grzesik pytał czy w temacie budowy kanalizacji będą dwa projekty.

Pan D. Marczak odpowiedział, że tak, jeden projekt będzie na oczyszczalnię, a drugi na sieć kanalizacyjną. W umowach będą zapisy, że jeżeli będą dwaj projektanci to mają się porozumieć między sobą, aby oba projekty się uzupełniały. W przyszłym tygodniu ogłoszone zostanie zapytanie ofertowe w temacie wykonania projektu oczyszczalni ścieków i może do 20 maja będzie rozstrzygnięcie.

Innych pytań nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016 – 2020. Do projektu przedstawionej uchwały nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący poddał go pod jawne głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016 – 2020 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/101/16 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2016 – 2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Pani Skarbnik omówiła projekt zmian do budżetu gminy na 2016 r. ujętych w projekcie uchwały przekazanej radnym przed sesją. Wyjaśniła, że w ostatnim czasie otrzymała jeszcze dodatkowe informacje od Wojewody Świętokrzyskiego w związku, z czym należy wprowadzić do budżetu gminy dodatkowe zmiany. W wyniku wprowadzonych zmian zwiększą się

dochody i wydatki budżetu gminy o kwotę 466 389,00 zł i ogólne dochody i wydatki będą w kwocie – 16 717 419,30 zł.

Uwag do przedstawionych propozycji zmian w budżecie gminy na 2016 r. nie zgłaszano.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2016 rok.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłaszano, więc Przewodniczący Rady poddał go pod jawne głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian budżetu gminy na 2016 r. została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/102/16 w sprawie zmian budżetu gminy na 2016 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu głos zabrał Pan Wójt. Powiedział, że w związku ze zmianami w składzie osobowym Rady Gminy po ostatnich wyborach samorządowych oraz odwołaniem przez Wojewodę Świętokrzyskiego dotychczasowego przedstawiciela i wskazaniem nowego przedstawiciela do pełnienia funkcji członka Rady Społecznej SP ZOZ w Seceminie zasadnym jest podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej SP ZOZ. Pani Wojewoda odwołała z funkcji członka Panią Zdzisławę Fatygę, a wskazała Pana Sławomira Krzysztofika. Pan Wójt przypomniał, że w skład Rady Społecznej wchodziły: Pani Teresa Kopanicka, Pan Tomasz Bąk, Pani Elżbieta Walasek, Pani Anna Musiał i Pan Roman Marciniak. Proponował, aby osoby pełniące funkcję radnych i sołtysa w poprzedniej kadencji oraz obecnie nadal pozostali w radzie dla zachowania ciągłości funkcjonowania tego organu. W miejsce jednego z pozostałych brakujących dwóch członków zgłosił kandydaturę Pana Henryka Lisa i zwrócił się do radnych o zgłoszenie drugiej osoby.

Następnie Pan R. Marciniak - zapytał jak pracowała rada społeczna przez ostatnie 1,5 roku, bo tyle już minęło od wyborów samorządowych, ile razy się spotkała.

Pan Wójt odpowiedział, że nie spotykała się, bo nie było takiej potrzeby.

Pan R. Marciniak - powiedział, że rada społeczna powinna zajmować się sprawozdaniem finansowym przedstawionym przez kierownika SPZOZ i dopiero potem Rada Gminy powinna go zatwierdzać. Uważa, że trochę za późno powoływana jest ta rada.

Pan Wójt odpowiedział, że radni mieli materiały i mogli się zapoznać ze sprawozdaniem finansowym SP ZOZ i w szerszym gronie na posiedzeniach komisji przedyskutować ten temat, a nie tylko w kilka osób w radzie społecznej.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do zaproponowanych kandydatów do rady społecznej czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Pan H. Lis, Pani Anna Musiał, Pani Elżbieta Walasek - wyrazili zgodę.

Pan Roman Marciniak nie wyraził zgody.

Następnie przystąpiono do zgłaszania pozostałych brakujących kandydatów.

Pan J. Bartyzel zgłosił Panią Arletę Piątkowską, ale nie wyraziła zgody, następnie zgłosił Pana Edmunda Nowaka – ten wraził zgodę.

Pan Henryk Lis zgłosił Pana Bogdana Wasika. Pan B. Wasik wyraził zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Seceminie.

Do projektu powyższej uchwały nie zgłaszano uwag. Projekt tej uchwały Przewodniczący poddał pod jawne głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. „Za” przyjęciem uchwały było – 14 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Seceminie została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/103/16 w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Seceminie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.

W punkcie tym głos zabrali:

Pan R. Marciniak – pytał, co udało się załatwić w sprawie opłaty 100 zł za wykonanie przyłącza do sieci wodociągowej.

Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał w tym temacie z przedstawicielem WZWiK i wyjaśniono mu, że kwota ta jest pobierana zgodnie z uchwałą Rady Gminy z 2013 r. za zamontowanie wodomierza i sprawdzenie licznika. Nie jest tak jak mówił na poprzedniej sesji Pan Marciniak. Będzie jeszcze rozmawiał w tym temacie.

Pan R. Marciniak wyjaśnił, że nikt nie płacił do tej pory za wykonanie przyłącza, dopiero teraz żąda się tej opłaty. Gdyby te pieniądze zasilaly budżet naszej gminy, to by się jeszcze przychylił do poboru tej opłaty, ale te środki wpływają do przedsiębiorstwa. Dodał, że ta opłata nie była ustalana za sprawdzenie licznika i podtrzymuje wyrażone na poprzedniej sesji stanowisko, że niesłusznie pobierana jest ta opłata.

Pan D. Marczak wyjaśnił, że opłatę 100 zł plus VAT wprowadzono uchwałą Rady Gminy w 2013 r. W poprzednich inwestycjach wodociągowych nie uiszczano tej opłaty, bo nie było takiej uchwały.

Pan R. Marciniak – powiedział, że inna była interpretacja tego zapisu w uchwale.

Pan D. Marczak odpowiedział, że rozmawiał z WZWiK i wyjaśniono mu, że tak było przyjęte w uchwale i nic się nie zmieniło do tej pory i opłata za przyłącze obowiązuje.

Pan G. Zalas – pytał, czy działka k/ przychodni Pani Dębskiej została sprzedana, bo nawieziony jest tam piach.

Pan Wójt wyjaśnił, że nie została sprzedana. Była wcześniej wystawiona do przetargu, ale nie było na nią nabywców. Obecnie Pani Dębska poinformowała, że jest chętna na zakup tej działki. Na tę działkę przywieziono kilka samochodów piachu, Pan Wójt dodał, że nad sprzedażą tej działki trzeba się zastanowić, ponieważ od Pana Górskiego kupiła działkę firma, która chce na niej budować pawilon handlowy i potrzebna byłaby jej ta sąsiednia działka na parking. Nie wie, jaką formę przyjmie teraz sprawa dotycząca wybudowanej przez gminę przepompowni ścieków na działce sprzedanej przez Pana Górskiego, ponieważ gmina nie uregulowała z Panem Górskim należności z tego tytułu.

Pan R. Marciniak – powiedział, że jeżeli nie ma pewności, kto kupi tę działkę, to tym bardziej wójt nie powinien zgodzić się na nawiezienie tam ziemi. Dodał, że samodzielnie wójt podejmuje działania, a działka ta nie jest jego własnością tylko mieniem gminy i rada powinna decydować. Zwrócił uwagę, że kto będzie sprzątał tę działkę i wywoził ziemię, gdy kupi ktoś inny, a nie Pani Dębska.

Pan Marciniak dodał, że Pan Wójt wyraził też zgodę na sprzątnięcie działki gminnej k/ przedszkola. Nadmienił, że jest zaniepokojony takimi działaniami.

Pan Wójt – poinformował, że działka ta była wyceniona na kwotę ok. 15 tys. zł i nie było chętnych do tej pory na jej zakup. Nie widzi nic złego w tym, że złożono na tej działce ziemię, bo teren ten był bardzo zaniżony w stosunku do drogi i w niczym zgromadzony tam piach nie przeszkadza, bo zarówno zaniżenie, a wartość tej działki na pewno wzrosła.

Pan D. Marczak odniósł się do wypowiedzi Pana R. Marciniaka w kwestii podejmowanych samodzielnie przez wójta decyzji w temacie zarządzania nieruchomościami. Wyjaśnił, że w świetle ustawy o samorządzie gminnym, do zwykłego zarządu mieniem gminy nie jest wymagana zgoda rady. Zgoda taka jest wymagana od rady przy podejmowaniu uchwał w sprawach majątkowych gminy przekraczających zakres zwykłego zarządu dotyczących: zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony.

Pan E. Nowak – powiedział, że z tablicy informacyjnej w urzędzie gminy dowiedział się, że konkurs do pracy w urzędzie gminy wygrał ktoś z Radomia. Pytał, czy nie można ograniczyć takiego konkursu tylko do kandydatów z naszej gminy, bo przecież w naszej gminie też są osoby wykształcone, które mogłyby podjąć pracę.

Do powyższego tematu odniósł się Pan Wójt. Wyjaśnił, że nie można ograniczać naboru tylko dla mieszkańców naszej gminy. Osoba, która wygrała konkurs mieszka w Żeliszłowicach, a w Radomiu jest tylko zameldowana, posiada wyższe wykształcenie, spełniła wymogi formalne zawarte w ogłoszeniu o naborze i uzyskała najlepszy wynik. Została zatrudniona na okres próbny 3 m-cy. Dodał, że są zadania inwestycyjne, które trzeba przeprowadzić i rozliczyć a osoba ta posiada wykształcenie i predyspozycje pozwalające na prawidłowe wykonywanie zadań na tym stanowisku. Pan Wójt dodał, że z poprzedniej kadencji nie pozostała żadna dokumentacja projektowa poza projektem na sieć wodociągową w Wałkonowach, która wykonana była jeszcze przez Pana Bujaka.

Pan J. Bartyzel – pytał w sprawie oświetlenia w Żeliszłowiczkach.

Pan Wójt odpowiedział, że w Żeliszłowiczkach lampa jest już zainstalowana. Zakład Energetyczny TAURON przeprowadził już przetarg i ma zakładać zgłoszone do zainstalowania lampy. Potem musi być podpisany aneks do umowy na instalację i obsługę nowych lamp.

Pani E. Walasek – pytała, kiedy będzie robiona droga w Kuczkowie oraz uzupełnione oświetlenie uliczne.

Pan Wójt odpowiedział, że być może droga będzie robiona w czerwcu br. Dodał, że z funduszu sołeckiego zabrakło środków na wykonanie parkingu przy cmentarzu w Kuczkowie, więc przy okazji przebudowy drogi z budżetu gminy dofinansuje się położenie nakładki na tym parkingu.

Pani E. Bartyzel pytała czy wiadomo już coś w sprawie przeniesienia przystanku w Marchocicach i Międzylesiu.

Pan Wójt odpowiedział, że przystanki będą przeniesione, bo są już zatrudnieni pracownicy interwencyjni i oni to zrobią. Pan Wójt poinformował też, że objechał teren gminy z kierowcą autobusu szkolnego i będą wskazane i oznakowane miejsca gdzie będzie się zatrzymywał autobus szkolny.

Następnie głos zabrał Pan Z. Matyskiewicz – powiedział, że nowej władzy samorządowej należało dać czas na podejmowanie działań. Okres 1 roku minął, więc czas, aby już pewne tematy poruszyć.

Powiedział, że nie dostrzegł w tym czasie działań wójta, mimo zgłaszanych przez niego interpelacji w powiecie. Są tematy, którymi należałoby się zająć, między innymi:

- poszerzenie drogi 795 – sensownym byłoby przekonywać i rozmawiać w tym temacie, bo jest to droga wojewódzka i nie spełnia określonych standardów.
- skrzyżowanie drogi powiatowej z wojewódzką w Psarach – dla poprawy bezpieczeństwa należy podjąć jakieś działania w tym zakresie.
- osiadające studzienki na drodze wojewódzkiej 786 zaczynają dokuczać użytkownikom drogi, więc trzeba podjąć w tym temacie działania. Ta inwestycja drogowa ma jeszcze okres gwarancji i należy to wykorzystać.

Pan Z. Matyskiewicz powiedział, że należą się podziękowania Panu Wójtowi i radnym za wykonane odwodnienie w Żelislawicach. W minionym roku gmina dofinansowała przebudowę drogi powiatowej Żelislawiczki – Marchocice i uważa, że wsparcie finansowe tej inwestycji było zasadne. Ma nadzieję, że w bieżącym roku będzie wykonany kolejny odcinek tej drogi. Podkreślił, że należy wykorzystywać szanse, budować i kontynuować zadania inwestycyjne, póki jest możliwość pozyskania środków.

Prosił, aby spojrzeć na potrzeby w roku 2017. Widzi szansę, aby doszło do rozwiązania problemu w zakresie bezpieczeństwa na drodze powiatowej nr 234 w Kuczkowie. Konieczne jest tam odwodnienie i budowa chodników, aby mieszkańcy bezpiecznie mogli się poruszać, nie stwarzając zagrożenia na jezdni.

Kolejny temat, to potrzeba wykonania nawierzchni i poszerzenia drogi na odcinku Czaryż - Bałków oraz dokończenia drogi w Krzepinie. Problemem jest też stan wiaduktu w Wałkonowach, podobno zagraża on bezpieczeństwu. Trzeba, więc podjąć też działania w tym temacie. Trzeba przeciwdziałać zagrożeniom. Ważne jest rozsądne patrzyenie na całokształt rozwoju gminy. Zwrócił uwagę, że jeżeli ogłasza się przetarg na wieloodcinkowy remont dróg to należy ogłosić przetarg na jedno zadanie, a potem podzielić je na poszczególne zadania. Będzie to ułatwieniem pracy dla pracowników.

Następnie poruszył temat sytuacji finansowej szpitala we Włoszczowie. Szpital jest zadłużony. Deficyt budżetowy szpitala nadal się pogłębia. Zwrócił uwagę, że podawane są przez starostę, dyrektora szpitala i księgową różne kwoty zadłużenia i do końca nie wiadomo, która kwota jest prawdziwa. Uważa, że na publicznym wystąpieniu musi dominować prawda i te osoby powinny przyjąć wspólne stanowisko w tej sprawie.

Pan G. Kaczmarek – pytał, na jakich zasadach mieszkańcy Kuczki będą mogli skorzystać z pomieszczeń w budynku szkoły po jej przekazaniu nabywcy.

Pan Wójt odpowiedział, że na razie budynek ten utrzymywany jest przez gminę. Mieszkańcy mogą go wykorzystywać na zorganizowanie np. zebrania. Poinformował, że zgłosiła się osoba zainteresowana tym budynkiem, ale z powodu braku czasu i zajęciem się innymi zadaniami nie rozmawiano już w tym temacie.

Następnie Pan Wójt odniósł się do kwestii poruszonych w wypowiedzi radnego powiatowego Pana Z. Matyskiewicza.

Pan Wójt poinformował, że spotkał się z dyrektorem Urbanowskim z Zarządu Dróg Wojewódzkich i przedstawił zgłaszane uwagi w temacie drogi wojewódzkiej 786. W odpowiedzi usłyszał, że w maju br. będzie wizytacja i zgłaszane usterki w ramach gwarancji mają być usunięte. Zarząd Dróg Wojewódzkich chce partycypacji gminy w przebudowie drogi wojewódzkiej i chce omówić ten temat.

W temacie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu w Psarach – Pan Wójt powiedział, że podejmie ten temat. Były propozycje zamontowania tam progów zwalniających, ale były też delegacje osób, aby tego nie robić, bo będą cierpiały stare budynki znajdujące się w pobliżu

skrzyżowania. Pan Wójt zwrócił uwagę, że w poprzedniej kadencji ani wójt, ani starosta nie podjęli tematu wykupu działki przy skrzyżowaniu, aby poprawić widoczność i zarazem bezpieczeństwo.

W temacie remontu dróg powiatowych na terenie naszej gminy Pan Wójt powiedział, że jest otwarty na współpracę ze Starostwem. Podziękował radnym za zrozumienie i wyrażenie zgody na partycypację w kosztach przebudowy drogi powiatowej Żeliszawicki - Marchocice, ale zaznaczył, że podziękowania należą się też wójtom gmin: Kluczewsko, Radków, którzy wyrazili zgodę, aby wykorzystać środki finansowe na to zadanie w naszej gminie.

Pan Wójt zwrócił uwagę, że temat chodników jest ważny, ale dla niego ważniejszym jest wykonanie drogi w Nadolniku, bo ludzie chodzą tam po ziemi i są problemy z dojazdem do posesji po deszczach.

Odnosnie grupowania zadań do przetargu Pan Wójt wyjaśnił, że tak się robi, jeden przetarg obejmował 14 odcinków dróg.

Pan Wójt zwrócił uwagę, że dzisiejsza sesja podyktowana była koniecznością przeniesienia środków zaplanowanych na karosowanie samochodu strażackiego na zakup samochodu. Wcześniej zakupiono samochód dla OSP Czaryż, a teraz dla OSP Secemin. Poprzednio planowano karosaż podwozia samochodu Star 266 z MON, ale okazało się, że korzystniejszym będzie zakup używanego samochodu w bardzo dobrym stanie technicznym.

Pan G. Zalas pytał czy sprawa ustawienia wodowskazu na fosie jest już załatwiona oraz czy załatwiony jest temat usunięcia drzew na ul. Kościelnej w Seceminie.

Pan Wójt odpowiedział, że w maju przyjedzie geodeta, wymierzy i zamontuje wodowskaz. W sprawie usunięcia drzew wysłano pismo do starostwa o wydanie decyzji.

Pan D. Grzesik- zwrócił się do radnego powiatowego oraz do wójta o przemyślenie czy nie zasadnym byłoby zamontowanie progów zwalniających na drodze powiatowej przy szkole w Żeliszawicach. Doszło tam niedawno do wypadku z udziałem dziecka. Gdyby był próg zwalniający to może miałyby to wpływ na złagodzenie skutków tego wypadku.

Pan Wójt powiedział, że podobny wniosek zgłaszali mieszkańcy Kuczkowa. Rozmawiał o tym z policjantem, który powiedział, że bezpieczniejsze są patrole policji, a progi często są przyczyną wypadków, bo nie wszyscy kierowcy zachowują zasady bezpiecznej jazdy.

Pan Wójt powiedział, że zgłosi taki wniosek do Starostwa Powiatowego.

Pan Z. Matyskiewicz – powiedział, że wniosek cenny, progi zwalniające są we Włoszczowie i nie ma tam wypadków. Podnieś ten temat na sesji Rady Powiatu, a co do lokalizacji, to dobrze byłoby, aby Pan Grzesik uczestniczył w takim spotkaniu.

Pan Z. Matyskiewicz dodał, że nie spodobała mu się wypowiedź Pana Wójta, kiedy powiedział, że nie wykupiono w poprzedniej kadencji budynku w Psarach znajdującego się przy skrzyżowaniu. Nie wykupiono, bo nie było na wykup środków, rozpoczęto rozmowy, ale kończyła się już kadencja i ich nie finalizowano. Uważa, że temat ten jest nadal otwarty. Dodał, że w minionej kadencji wykonano odwodnienie w Psarach, czego wcześniej nikt nie zrobił. Tyle, co zainwestowano w remont dróg powiatowych w Krzepicach, Psarach i Woli Kuczkowskiej w poprzedniej kadencji, z pewnością nie dofinansuje nikt.

Pan J. Bartyzel – skierował prośbę do radnego powiatowego o naprawienie odcinka drogi Czarnca-Żeliszawicki.

Pan Wójt odpowiedział, że prowadził już w tej sprawie rozmowy i jest to temat do rozwiązania.

Pan Z. Matyskiewicz odpowiedział, że droga ta nie znalazła się w tym roku w budżecie. Część tej drogi została wykonana bez kosztów, bo firma korzystająca z objazdu naprawiła ją.

Ad. 7.

W punkcie tym Pan B. Wasik – Z-ca Wójta zaapelował do mieszkańców o oddawanie głosów na Wałkonowy Dolne, które zostały zgłoszone do konkursu „Podwórko NIVEA”. W miejscowości, która wygra konkurs firma wybuduje plac zabaw.

Ad. 8.

W punkcie tym Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, w związku, z czym zamyka obrady XV sesji Rady Gminy Secemin.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała

INSPEKTOR

Danuta Rajca

Przewodniczący

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY SECEMIN

Henryk Lis